
 

 

  
 

 

Εκδήλωση - Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών 
Προβολή Ντοκιμαντέρ 

 
Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε, την Τετάρτη, 24 Νοεμβρίου 2021, η 2η εκδήλωση του Γραφείου 

Πολυμορφίας, Ισότητας και Ενσωμάτωσης του Πανεπιστημίου Κύπρου, επ’ ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας για την 
Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης έγινε προβολή του ντοκιμαντέρ “The Bystander 
Moment” και ακολούθησε συζήτηση με την Πρόεδρο του Συμβουλίου «Φωνή» και μέλος του Συμβουλίου του 
Πανεπιστημίου Κύπρου, κα Αναστασία Παπαδοπούλου, την Διευθύντρια του Μεσογειακού Ινστιτούτου Μελετών 
Κοινωνικού Φύλου (MIGS), κα Σουζάνα Παύλου και την Πρόεδρο του Ιδρύματος Προώθησης Ισότητας «Υπατία» και 
διδακτορική απόφοιτη του Προγράμματος Σπουδών Φύλου του Πανεπιστημίου Κύπρου, κα Άννα Πηλαβάκη. Τη 
συζήτηση συντόνιζε η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Δημόσιας Διοίκησης του 
Πανεπιστημίου Κύπρου, κα Αλεξία Παναγιώτου.  
 
Σε χαιρετισμό της, κατά την έναρξη της εκδήλωσης, η Αντιπρύτανις του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγήτρια Ειρήνη-

Άννα Διακίδου, ανέφερε ότι «Δυστυχώς, η πανδημία της νόσου COVID-19 οδήγησε σε ακόμη περισσότερη βία εναντίον 

των γυναικών, αφού οι πολιτικές απομόνωσης και περιορισμού που εφαρμόστηκαν από τα κράτη, προκειμένου να 

αντιμετωπιστεί η διάδοση του κορωνοϊού, είχε ως συνέπεια, την περαιτέρω έκθεση των θυμάτων σε όλες τις μορφές 

έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας». Πρόσθεσε, επίσης, ότι το Πανεπιστήμιο Κύπρου αναγνωρίζει ότι η βιαιότητα και 

η σεξουαλική παρενόχληση έχει στη βάση της την κατάχρηση εξουσίας και τη διάκριση λόγω φύλου. Ειδικότερα, 

συνιστά μορφή έμφυλης βίας, η οποία συντηρείται από τις επικρατούσες εξουσιαστικές κοινωνικές σχέσεις, τις 

κυρίαρχες αντιλήψεις για τον ρόλο των αντρών και γυναικών και την κοινωνική ανοχή. Για αυτό και το Πανεπιστήμιο 

Κύπρου λαμβάνει θέση μηδενικής ανοχής, αναγνωρίζοντας ότι οποιαδήποτε μορφή βίας παρεμποδίζει την εφαρμογή 

της ισότητας στον τομέα της εργασίας και της μάθησης και αντιβαίνει στη Νομοθεσία και τους Κανονισμούς του 

Πανεπιστημίου αλλά και τις θεμελιώδεις αξίες του.  

To ντοκιμαντέρ «The Bystander Moment» αφηγείται την καινοτόμο προσέγγιση του/της παρευρισκόμενου/ης που 
αναπτύχθηκε από τον πρωτοπόρο ακτιβιστή και συγγραφέα Jackson Katz και τους συναδέλφους του. Σε μια 
καθηλωτική ανάλυση, εικονογραφημένη με αρχειακό υλικό και αποσπάσματα από ειδήσεις, αθλητικά και ψυχαγωγικά 
μέσα ενημέρωσης, ο Katz διερευνά τον ρόλο των παρευρισκομένων/παρατηρητών - ιδίως των φίλων, των 
συμπαικτών/τριών, των συμμαθητών/τριών και των συναδέλφων- στη διαιώνιση της σεξουαλικής παρενόχλησης, της 
σεξουαλικής επίθεσης και άλλων μορφών έμφυλης βίας.  
 
Μέσα από τη συζήτηση που ακολούθησε συζητήθηκαν τρόποι με τους οποίους θα μπορούσαμε να παρέμβουμε ως 

πολίτες και ως  παιδαγωγοί για την καλλιέργεια ενδυναμωμένων «παρατηρητών/τριών» (bystanders), τρόποι αλλαγής 

της «κουλτούρας βιασμού» καθώς και τρόπους για ενίσχυση μιας διαφορετικής όψης της αρρενωπότητας. 

Τέλος Ανακοίνωσης  
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